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АНАЛІЗ ГЕ НЕ ЗИ СУ ІСТО РИ КО-ПРА ВО ВИХ АС ПЕКТІВ 
РОЗ ВИТ КУ ЗА КО НО ДАВ СТ ВА, ПОВ’ЯЗА НО ГО 

З НА УКО ВИ МИ ВІДКРИТ ТЯ МИ В УК РАЇНІ

Аналізується за ко но дав ст во Ук раїни про роз ви ток та охо ро ну прав об’єктів інте -
лек ту аль ної влас ності на на укові відкрит тя. Роз гля да ють ся істо ри ко-пра вові
досліджен ня про блем пра во во го ре гу лю ван ня відно син, пов’яза них з на уко ви ми відкрит -
тя ми в Ук раїні. Вне сені про по зиції що до по даль шо го вдо с ко на лен ня національ но го за -
ко но дав ст ва що до не тра диційних об’єктів інте лек ту аль ної влас ності.

Клю чові сло ва: на уко ве відкрит тя, на укоємна про дукція, на уко во-технічний по -
тенціал, інте лек ту аль на власність.

Бур луц кий А.В. Ана лиз ге не зи са ис то ри ко-пра во вых ас пек тов за ко но да тель ст -
ва свя зан но го с на уч ны ми от кры ти я ми в Ук ра и не.

Ана ли зи ру ет ся за ко но да тель ст во Ук ра и ны о раз ви тии и ох ра не прав объ ек тов ин -
тел лек ту аль ной соб ст вен но с ти на на уч ные от кры тия. Рас сма т ри ва ют ся ис то ри ко-
пра во вые ис сле до ва ния про блем пра во во го ре гу ли ро ва ния от но ше ний, свя зан ных с на уч -
ны ми от кры ти я ми в Ук ра и не. Вне се ны пред ло же ния, ка са тель но даль ней ше го со вер -
шен ст во ва ния на ци о наль но го за ко но да тель ст ва свя зан но го с не тра ди ци он ны ми объ ек -
та ми ин тел лек ту аль ной соб ст вен но с ти, та кие как на уч ные от кры тия.

Клю че вые сло ва: на уч ное от кры тие, на уко ем кая про дук ция, на уч но-тех ни че с кий
по тен ци ал, ин тел лек ту аль ная соб ст вен ность.

Burlutskyi O.V. Analysis of the genesis of historical and legal aspects of the law relat-
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The article deals with the analysis of Ukrainian legislation regarding the promotion and
protection of intellectual property related to the scientific discoveries. It describes the
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tific discovery.
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У відповідності до Про гра ми роз вит ку дер жав ної си с те ми пра во вої охо ро ни
інте лек ту аль ної влас ності в Ук раїні на 2010 – 2014 ро ки, яку схва ле но рішен ням
Ко легії Дер жав но го де пар та мен ту інте лек ту аль ної влас ності (про то кол від
14 груд ня 2009 р. № 14), за хист на уко вих відкриттів є ак ту аль ною та ком плекс -
ною про бле мою, вирішен ня якої по тре бує розв’язан ня на ступ них ос нов них за -
вдань, а са ме: за без пе чен ня дієво го за хи с ту пра во вих, еко номічних, соціаль них,
куль тур них та інших інте ресів дер жа ви; за без пе чен ня на бут тя, здійснен ня та за -
хи с ту прав на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності на рівні еко номічно роз ви ну тих
країн, удо с ко на лен ня ме ханізмів ре алізації норм чин но го за ко но дав ст ва; спри ян -
ня підви щен ню на уко во-технічно го по тенціалу нації, кон ку рен тоз дат ності
національ ної еко номіки, її роз вит ку на інно ваційній ос нові і т.д.

На су час но му етапі роз вит ку ук раїнсько го суспільства пи тан ня інте лек ту аль -
ної влас ності пе ре тво ри ло ся на кри тич не. Інте лек ту аль на власність по ча ла
здійсню ва ти знач ний вплив на еко номічну діяльність, ста ла її невід’ємною ча с ти -
ною. За та ких умов об’єкти інте лек ту аль ної влас ності, що пред став ля ють со бою
ре зуль та ти інте лек ту аль ної праці – на укові відкрит тя ви на хо ди, тех но логії, то що,
які мо жуть ге не ру ва ти значні при бут ки при їх ви ко ри с танні, по винні бу ти взяті
під щільну та ефек тив ну охо ро ну усіма спо со ба ми, в то му числі адміністра тив но-
пра во ви ми1.

Світо вий ри нок на укоємної про дукції рос те в 2–2,5 ра зи швид ше в порівнянні
зі світо вою еко номікою і торгівлею. Так, на при клад, світо вий ек с порт інфор -
маційно-ко мунікаційно го та офісно го об лад нан ня скла дає більше 750 млрд. до -
ларів на рік, що пе ре ви щує су марні об ся ги ек с пор ту наф ти всіх наф то ви до був них
країн2. 

Зна чимість на уко вих відкриттів не мо же вик ли ка ти сумнівів. Во ни роз со ву -
ють го ри зон ти пізнан ня, відкри ва ють нові пер спек ти ви роз вит ку на уки, техніки і
суспільства в ціло му, ста ють ос но вою ство рен ня но вих ре чо вин, ма теріалів, при -
ладів і тех но логічних про цесів, відо мий вислів вид но го фізи ка Ф. Дай со на: «Ве -
ли кое от кры тие, ког да оно толь ко что по яв ля ет ся, поч ти на вер ня ка воз ни ка ет
в за пу тан ной, не пол ной и бес связ ной фор ме. Са мо му от кры ва те лю оно по нят но
толь ко на по ло ви ну. Для всех ос таль ных — пол ная тай на»3.

На укові відкрит тя відно сять ся до однієї з най с кладніших сфер людсь кої діяль -
ності – фун да мен таль них на уко вих досліджень. Склад ним ви я вив ся і про цес роз -
роб ки си с те ми пра во вої охо ро ни на уко вих відкриттів. По шу ки оп ти маль но го ме -
ханізму ре гу лю ван ня відно син що до ство рен ня і ви ко ри с тан ня на уко вих
відкриттів, за хист прав та інте ресів їх ав торів і ор ганізацій де відбу ва ють ся
відкрит тя три ва ють вже по над століття. За цей час про по ну ва ли ся різні про ек ти,
роз роб ля ли ся національні та міжна родні нор ма тивні пра вові ак ти, вво ди ли ся і
відміня ли ся си с те ми реєстрації відкриттів, од нак про бле ма так і за ли шається не -
виріше ною.

Пи тан ня пра во вої охо ро ни на уко вих відкриттів ста ли роз роб ля ти ся в за -
рубіжно му і вітчиз ня но му праві порівня но не дав но. Пер ша по ста нов ка пи тан ня
про не обхідність охо ро ни прав ав торів на уко вих відкриттів відно сить ся до 1879–
1896 рр. і пов’яза на з об го во рен ням цієї про бле ми на кон гре сах Міжна род но го
літе ра тур но го та ху дож нь о го со ю зу. У той час бу ла по став ле на са ма про бле ма, а
та кож йшлось об го во рен ня пи тан ня мож ли вості охо ро ни на уко вих відкриттів в
якості об’єктів ав торсь ко го пра ва. Слід за зна чи ти, що не зва жа ю чи на важ ливість
на уко во го відкрит тя для оп тимізації на уко во-технічно го про гре су дер жа ви, пи -
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тан ням пра во вої охо ро ни на уко во го відкрит тя приділе но не до стат ньо ува ги в
вітчиз няній на уковій літе ра турі хо ча на важ ливість цієї про бле ми в тій чи іншій
мірі фраг мен тар но за ува жу ва ло ся в стат тях на уковців пра во знавців Ю.Л. Бо -
щиць ко го Ю.С. Шем шу чен ко, О.А. Підо при го ри, Є.А. Бу лат та прак тиків
Г.О. Ан д ро щу ка, М.В. Па ладія, Т.М. Ше ве ле вої та ін.4

Як свідчить історія, по ру шен ня прав інте лек ту аль ної влас ності по ча ли з’яв ля -
тись у суспільстві ще від най давніших часів. На при клад, фак ти існу ван ня од но го
з най по ши реніших по ру шень ав торсь ко го пра ва – плагіату (оп ри люд нен ня чу жо -
го тво ру під іме нем осо би, яка не є йо го ав то ром) ма ли місце ще у Ста ро давній
Греції та Римській Імперії. Зо к ре ма, у трак таті Вітрувія «Про архітек ту ру» є
навіть опис літе ра тур но го зма ган ня на честь Апол ло на (міфо логічно го по кро ви -
те ля му д рості) та Муз (дев’яти бо гинь – по кро ви те ль ок ми с тецтв і на ук), які тра -
диційно про во ди ли ся в Олек сандрії. За свідчен ням Вітрувія, суд дя зма гань, гра -
ма тик Ари с то фан, при су див на го ро ду аж ніяк не ліпшо му пись мен ни ку, мо ти ву -
ю чи подібне рішен ня тим, що ре ш та учас ників зма ган ня по да ли точні копії
творів, відо мих на той час ав торів. Після цьо го інци ден ту всі пись мен ни ки, зви -
ну ва чені у плагіаті, бу ли виг нані з Олек сандрії5.

На укові відкрит тя є ре зуль та том фун да мен таль них на уко вих досліджень –
най ви щою фор мою знань, виз на ча ю чи прин ци по во нові на пря ми роз вит ку в на -
уці, техніці, про мис ло вості, ме ди цині, сільсько му гос по дарстві то що і скла да ють
ос но ву роз вит ку суспільства.

Відсутність за ко но дав чої ба зи для вре гу лю ван ня суспільних відно син,
пов’яза них з вста нов лен ням, ек с пер ти зою, реєстрацією та ви ко ри с тан ням на уко -
вих відкриттів ве де до втра ти дер жа вою знач но го на уко во-технічно го по тенціалу,
но вих тех но логій та піонер них ви на ходів, ство ре них на базі на уко вих відкриттів.
Відсутність за ко ну дає мож ливість не тільки будь-якій особі, а і пред став ни кам
іно зем них дер жав ма ти мож ливість прак тич но без пе реш код но ко ри с ту ва ти ся най -
ви щи ми ре зуль та та ми на уко во-дослідної діяль ності6.

При відсут ності на леж ної за ко но дав чої ба зи ре зуль та ти на уко во-дослідної
діяль ності за ли ша ють ся по за кон тро лем дер жа ви, що за вдає істот ної шко ди інте -
ре сам суспільства.

У 1920 – 1950-ті ро ки XX століття про бле ма охо ро ни на уко вих відкриттів ак -
тив но роз роб ля ла ся у Франції, а та кож у міжна род них ор ганізаціях – Лізі Націй
та ЮНЕ С КО. Бу ло роз роб ле но кілька про ектів нор ма тив них пра во вих до ку -
ментів. У ході цієї ро бо ти з’яви ло ся виз на чен ня «на уко ве відкрит тя», досліджу ва -
ли ся спільні та відмінні ри си між на уко ви ми відкрит тя ми, об’єкта ми ав торсь ко го
пра ва і ви на хо да ми, ро би ли ся спро би ек с т ра по лю ва ти на на укові відкрит тя прин -
ци пи охо ро ни літе ра тур них творів, «пра во сліду ван ня», відо ме для творів об ра зо -
твор чо го ми с тецтва, а та кож нор ми па тент но го за ко но дав ст ва че рез за про ва д жен -
ня по нят тя «па тент на прин цип». Цей період пов’яза ний з іме на ми О.Бар те лемі,
Н.Гарріеля, С.Лрет на ра, Н.Руффіні та ін.

При роз робці ос нов вве ден ня пра во вої охо ро ни на уко вих відкриттів у СРСР в
1920-1950-ті ро ки XX століття ве ли ке зна чен ня ма ли ро бо ти Б.С.Мар ти но ва,
Л.І.По во лоц ко го, Н.А.Рай го род ско го, М.І.Рей хе ля, В.І. Се ре б ровсь ко го, І.Я.Хей -
фе ца та ін. 

Пи тан ням за ко но дав чо го ре гу лю ван ня і реєстрації на уко вих відкриттів при -
свя чені та кож публікації М. Рей хе ля, який обґрун то ву вав зна чен ня на уко во го
відкрит тя як за галь но го над бан ня, що на бу ває йо го з мо мен ту опубліку ван ня,
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Б. С. Мар ти но ва, що вив чав відмінності на уко во го відкрит тя від на уко во-літе ра -
тур но го тво ру і ви на хо ду та інших.

Роз ви ток пра во вих за сад охо ро ни на уко вих відкриттів роз по чав ся в СРСР
після Ве ли кої Вітчиз ня ної війни. Підста вою для цьо го ста ла по ста но ва Ра ди
Міністрів СРСР від 14 бе рез ня 1947 ро ку № 525 «Про ство рен ня при Раді
Міністрів СРСР Коміте ту з ви на ходів і відкриттів».

Вжиті за хо ди по зи тив но по зна чи ли ся на творчій ак тив ності суспільства.
В період 1946–1950 років бу ла за реєстро ва на найбільша кількість на уко вих
відкриттів – 257.

Знач ний вплив на роз ви ток пи тан ня ста нов лен ня відкриттів зро би ли праці
І.Я. Хей фець, оскільки при дослідженні змісту по нять «на уко ве відкрит тя» і
«технічний ви нахід» бу ло про аналізо ва но співвідно шен ня твор чих про цесів при
вирішенні на уко вої про бле ми і при ство ренні ви на хо ду. Бу ло про ве де не чітке роз -
ме жу ван ня між ви на хо дом і йо го кон крет ним об’єктом і вва жа ло ся, що: «...ви -
нахідниць ка ідея є суть ви на хо ду, яка зна хо дить втілен ня в па тентній фор мулі, що
і охо ро няється па тен том. Об’єкт, що втілює ви нахідниць ку ідею є од ною з форм,
у яких твор ча ідея, що знай ш ла своє ви ра жен ня у па тент но му до ма ганні, мо же
одер жа ти здійснен ня»8.

В.І. Се ре б ровсь кий впер ше за про по ну вав роз гля да ти охо ро ну на уко вих
відкриттів як са мостійний інсти тут пра ва9. У ро бо тах Л.І.По во лоц ко го сфор му ва -
ли ся прин ци пи си с те ми реєстрації на уко вих відкриттів10.

Ці та інші досліджен ня підго ту ва ли мож ливість прий нят тя пер ших нор ма тив -
них пра во вих до ку ментів у 1947–1959 рр. 

У період дер жав ної реєстрації на уко вих відкриттів в СРСР по сту по во сфор му -
ва ли ся по нят тя на уко во го відкрит тя, ви ди на уко вих відкриттів (за ко номірність,
вла с тивість, яви ще), кри терії їх охо ро ноз дат ності, був роз роб ле ний по ря док на -
бут тя та за хи с ту прав на на укові відкрит тя. На цьо му етапі ве ли ке зна чен ня ма ли
ро бо ти Е.Д.Белілов ско го, О.В.До б риніна, О.С.Иоф фе, Е.Л.Ефімо ва, Е.А.Кожіной,
А.Н.Пав лов ско го, В.В.По тоц ко го, В.В.Са пелкіна, та ін. 

Ба га торічний досвід СРСР що до дер жав ної реєстрації на уко вих відкриттів і
охо роні прав їх ав торів має ве ли ке істо рич не зна чен ня, як мас штаб ний ек с пе ри -
мент що до розв’язан ня однієї з най с кладніших про блем – ви яв лен ня най важ -
ливіших не о рди нар них на уко вих до сяг нень і оцінки твор чо го вне ску їх ав торів в
на уко во-технічний і тех но логічний роз ви ток дер жа ви. 

Сьо годні Ук раїна об ра ла інно ваційний шлях роз вит ку, од ним із на прямів яко -
го є всебічна підтрим ка і роз ви ток об’єктів інте лек ту аль ної влас ності, од ним з
яких є і на уко ве відкрит тя. В умо вах діючо го сьо годні рин ку відно шен ня фізич ної
осо би до ство рен ня об’єкту інте лек ту аль ної влас ності кар ди наль но зміни ло ся,
оскільки ре алізація ліцензії ма теріаль но дає незрівнян но більше ав то ру, ніж це
ма ло місце у ко лиш нь о му СРСР. Але в той же час ри нок ви су ває прискіпливі, а
ча сом, ду же жорсткі ви мо ги до об’єкту інте лек ту аль ної влас ності, який ви с тав -
ляється на про даж. Зро зуміло, що найбільшим по пи том на рин ку інте лек ту аль ної
влас ності ко ри с ту ють ся піонерні рішен ня, які ство рю ють ся на ос нові на уко вих
відкриттів. 

За ос танніми да ни ми, за період з 1991 по 2009 рр., кількість виз на них і за -
реєстро ва них гро мадсь ки ми ор ганізаціями на уко вих відкриттів у сфері при род ни -
чих на ук у країнах СНД до сяг ла 346, в то му числі 55 – за уча с тю ук раїнських вче -
них11. 
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Після здо бут тя не за леж ності в 1991 році Ук раїна от ри ма ла ли ше ок ремі фраг -
мен ти си с те ми охо ро ни інте лек ту аль ної влас ності ко лиш нь о го СРСР, які до то го
ж по тре бу ва ли до корінної пе ре бу до ви відповідно до прин ципів рин ко вої еко -
номіки та стра тегії вхо д жен ня країни до світо во го еко номічно го, політич но го й
соціокуль тур но го про сто ру. З цією ме тою бу ло ство ре но низ ку дер жав них ус та -
нов у струк турі ор ганів ви ко нав чої вла ди та у струк турі не дер жав них ор ганізацій.

Вод но час ви я ви ли ся серй озні про бле ми та не доліки її функціону ван ня, що
істот но по зна чи ло ся на роз вит ку національ но го на уко во-тех но логічно го і твор чо -
го по тенціалу, стри му ва ло ста нов лен ня но вої інно ваційної мо делі роз вит ку
країни, ус клад ню ва ло відно си ни Ук раїни з провідни ми дер жа ва ми світу. Зро -
зуміло, що без ефек тив но го та невідклад но го вирішен ня цих про блем пер спек ти -
ви соціаль но-еко номічно го роз вит ку Ук раїни, її національ ної без пе ки, вхо д жен ня
у світо ве співто ва ри ст во, як інте лек ту аль но та еко номічно роз ви ну тої дер жа ви,
мо жуть бу ти по став лені під сумнів.

За раз за без пе чен ня пра во вої охо ро ни ре зуль татів твор чої діяль ності в Ук раїні
здійснюється шля хом прий нят тя єди но го ко дифіко ва но го за ко ну – Цивільно го ко -
дек су Ук раїни12 (далі – ЦК). Згідно з ч. 2 ст. 458 ЦК Ук раїни пра во на на уко ве
відкрит тя засвідчується дип ло мом та охо ро няється у по ряд ку вста нов ле но му за -
ко ном. Дип лом на на уко ве відкрит тя є пра во охо рон ним до ку мен том, що засвідчує
виз нан ня за ко номірно с тей, вла с ти во с тей та явищ ма теріаль но го світу, вста нов ле -
них на уко вим відкрит тям, пріори тет на уко во го відкрит тя та ав тор ст во на на уко ве
відкрит тя. Відповідно до цьо го, Комітет з пи тань на уки і освіти Вер хов ної Ра ди
Ук раїни спільно з Дер жав ним де пар та мен том інте лек ту аль ної влас ності ще у
2004 році підго ту вав про ект За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну прав на на укові
відкрит тя». У про екті За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну прав на на укові відкрит тя»
пе ред ба чається по ря док на бут тя прав на на уко ве відкрит тя. Зо к ре ма, для одер -
жан ня пра во вої охо ро ни на уко во му відкрит тю йо го ав тор (співав то ри), юри дич на
осо ба або спад коємці ав то ра, як що за яв ка на на уко ве відкрит тя не мо же бу ти по -
да на са мим ав то ром, по да ють до цен т раль но го ор га ну ви ко нав чої вла ди з пи тань
охо ро ни інте лек ту аль ної влас ності за яв ку на на уко ве відкрит тя, що має місти ти:
за яву про ви да чу дип ло ма на на уко ве відкрит тя; опис на уко во го відкрит тя з ви кла -
ден ням до казів йо го до стовірності; фор му лу на уко во го відкрит тя, яка повністю
за сно ва на на описі та стис ло, чітко та ви черп но відо б ра жає сутність відкрит тя,
що за яв ляється; ре фе рат; ма теріали, що ілю с т ру ють на уко ве відкрит тя; до ку мен -
ти, що підтвер д жу ють пріори тет на уко во го відкрит тя. Але до те перішньо го ча су
на ве де ний за ко но про ект ли ше був взя тий за ос но ву, а у по даль шо му відкли ка ний
йо го ав то ра ми. 

Слід та кож на го ло си ти, що відповідно до по ло жень міжна род но-пра во вих до -
ку ментів, зо к ре ма ст. 2 Кон венції про за сну ван ня Всесвітньої ор ганізації інте лек -
ту аль ної влас ності 1967 р. на укові відкрит тя та кож відне сені до сфе ри інте лек ту -
аль ної влас ності. Та ка си с те ма впо ряд кує і по лег шить обмін інте лек ту аль ною
власністю між країна ми, по ряд з ви на хо да ми та інши ми ре зуль та та ми твор чої
діяль ності. Уза ко не на си с те ма, по кли ка на пе ревіри ти до ве деність відкрит тя, не
доз во лить вжи ва ти термін «відкрит тя» там, де йо го фак тич но не має. Відкрит тя,
зроб лені спільно вче ни ми різних країн – свідчен ня не тільки ефек тив ності міжна -
род ної співдруж ності, а й ар гу мент на ко ристь доцільності ство рен ня си с те ми
міжна род ної реєстрації на уко вих відкриттів. 

Та ким чи ном, про ве де ний аналіз доз во ляє зро би ти такі вис нов ки.

45Юридичні і політичні науки



Вра хо ву ю чи усе ви ще заз на че не, се ред дер жав них пріори тетів у сфері інте лек -
ту аль но го за без пе чен ня на уко во го відкрит тя вба чається доцільним виділи ти на -
ступ не: зміцнен ня взаємозв’яз ку на уки і суспільства; роз ви ток інфор маційно го
за без пе чен ня; міжна род на на уко во-технічна співпра ця; вдо с ко на лен ня нор ма тив -
но-пра во вої ба зи на уки; на леж не фінан со ве за без пе чен ня.

Не обхідно виз на чи ти ся з не обхідністю на да ний час прий нят тя в Ук раїні
спеціаль но го за ко ну що до пра ва інте лек ту аль ної влас ності на на уко ве відкрит тя,
який би пе ред ба чав са ме охо ро ну за зна че но го об’єкту пра ва інте лек ту аль ної влас -
ності

На ве де ний ви ще аналіз од но знач но свідчить про доцільність здійснен ня дер -
жав ної реєстрації, їх виз нан ня від імені дер жа ви, на уко ву ек с пер ти зу та охо ро ну
на уко вих відкриттів в Ук раїні. Цілком при род но, що но вий для Ук раїни інсти тут
пра ва та кож бу де ви ма га ти постійно го вдо с ко на лен ня, але він, відкри ва ю чи мож -
ливість спри ян ня роз вит ку пра во во го ре гу лю ван ня на уко вої твор чості, од но час но
бу де сти му лю ва ти на уко во-технічний роз ви ток Ук раїни.

Аналіз про це су ста нов лен ня за ко но дав ст ва не за леж ної Ук раїни у сфері не тра -
диційної інте лек ту аль ної влас ності на на уко ве відкрит тя свідчить про на ступні
особ ли вості. З однієї сто ро ни, це над зви чай на ди намічність цьо го про це су: прий -
ма ють ся зміни до діючо го за ко но дав ст ва, що зу мов ле но як зо бов’язан ня ми Ук -
раїни пе ред ЄС та СОТ, так і спе цифікою цієї сфе ри, яка стрімко роз ви вається у
ХХІ ст. З іншої сто ро ни, не див ля чись на до пов нен ня, суттєвих змін у пра во во му
ре гу лю ванні відно син у сфері пра ва на уко вих відкриттів як та ких не відбу вається.

1. Бур луць кий О.В. Роз гляд про бле ми за хи с ту пра ва на на уко ве відкрит тя в умо вах
НТП Ук раїни [Текст] / О.В. Бур луць кий // Ча со пис Київсько го універ си те ту пра ва. –
2013. – №4. – С. 233. 2. Ма зур А.А. На ука Ук ра и ны. Ци ф ры, фак ты, про бле мы [Текст] /
А.А. Ма зур, Л.Б. Лю бов ная, Н.С. Бров чен ко, В.В. Толь ба. – К.: Ин сти тут эле к т ро свар ки
им. Е. О. Па то на НАН Ук ра и ны, 2012. – С. 4. 3. Дай сон Ф.Дж. Но ва тор ст во в фи зи ке
[Текст] / Ф. Дж. Дай сон // Над чем ду ма ют фи зи ки: Эле мен тар ные ча с ти цы. – 1963. –
№2. – С. 96. 4. Бо шиць кий Ю.Л. Де які пи тан ня що до вдо с ко на лен ня пра во вої охо ро ни
на уко во го відкрит тя в Ук раїні [Текст] / Ю.Л. Бо шиць кий // Вісник Хмель ниць ко го інсти -
ту ту регіональ но го уп равління та пра ва. –– 2004. – № 4 (12).– С. 62. 5. Кри ми но ло гия
[Текст]: учеб. по со бие / под ред. д.ю.н. В. Н. Бур ла ко ва, д.ю.н. Н.М. Кро па че ва. — СПб.:
Санкт-Пе тер бург ский го су дар ст вен ный уни вер си тет, 2002. — С. 76. 6. Про ект За ко ну
про охо ро ну прав на на укові відкрит тя від 12 груд ня 2004 р. № 6414 [Еле к трон ний ре -
сурс]. – Ре жим до сту пу: http// http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2webproc4_2?id=
&pf3516=6414&skl=5. 7. Пав лов А. М. Ис то рия ре ги с т ра ции на уч ных от кры тий в
СССР[Текст] / Пав лов А.М. – М. : ИНИЦ Рос па тен та, 2002. – С. 13-55. 8. На уч ные от -
кры тия уче ных Ук ра и ны [Текст] / Г.А. Ан д ро щук, Ю.Л. Бо шиц кий, Е.А. Бу лат, В.В. По -
тоц кий, В.А. Ива нов; под. общ. ред. Ю. С. Шем шу чен ко. – К.: Но вая иде о ло гия, 2004. –
С. 10-12. 9. Се ре б ров ский В.И. Пра во вая ох ра на на уч ных от кры тий в СССР [Текст] / Се -
ре б ров ский В.И. – М.: Изд-во Ака де мии на ук СССР, 1970. – С. 45-47. 10. По во лоц кий Л.
Ох ра на на уч ных от кры тий [Текст] / Л. По во лоц кий // Со вет ская юс ти ция. – 1931. –
№ 26. – С. 12. 11. Бу лат Є. А На уко ве відкрит тя , як об’єкт цивільних пра вовідно син
[Текст]: дис. … канд. юрид. на ук / Бу лат Є.А. – К., 2010. – 177 с. 12. Цивільний ко декс
Ук раїни від 16 січня 2003 р. № 435-IV // Офіційний вісник Ук раїни. – 2003. – № 11.
(28.03.2003).— Ст. 461.

46 Держава і право · Випуск 63


